



奥运猜猜猜

猜想论依据 惊喜有理由

且看这些“答案”能否梦想成真

□本报记者 宋云杰

谁是中国代表团旗手

每届奥运会开幕前最受关注的当属旗手，本届奥运会，谁能成为中国奥运代表团的旗手呢？

目前，东道主法国的男旗手，是34岁的游泳运动员弗洛伦特·马纳多，出身体育世家，东京奥运会男子50米自由泳亚军，女旗手是45岁的铁饼运动员梅琳娜·罗伯特·米琼；印度男旗手是乒乓球运动员阿昌塔，女旗手是羽毛球运动员辛杜；阿根廷男旗手是第四次征战奥运会的男子排球老队长、东京奥运会铜牌获得者德塞科，女旗手是两届奥运会女子曲棍球亚军主力罗茜奥·桑切兹·莫西亚，他们都为祖国征战多年，脸上的皱纹就是勋章，旗手的荣耀给他们，是最好的褒奖；塞尔维亚男旗手是水球队队长曼迪奇，女旗手是排坛不老女神奥格涅诺维奇，她是全世界现役女排运动员里唯一的五朝元老；希腊派出NBA明星字母哥和德里斯比奥蒂（竞走运动员）；日本代表团的旗手有点清奇，上届他们由历史上第一位NBA球员八村塁引领，结果男篮比赛他差点打出抑郁症，这次男旗手是半井重幸，熟悉霹雳舞的认为实至名归，不熟悉的则有点蒙圈，女旗手是中江村美咲，两届奥运会女子佩剑冠军。

大部分国家还没有公布旗手名单，中国选谁做旗手也是极受关注。从1984年洛杉矶奥运会开始，中国体育代表团的大旗，都由男篮承包，浓眉大眼、高大英武。2016年，男篮未能参赛，丰神俊朗的击剑运动员雷声闪亮出场。于是，东京奥运会，朱婷、赵帅成为旗手也就顺理成章了。因此，本届中国体育代表团选择旗手，思路 and 标准跟世界各国大致相同，都是战功卓著、蜚声中外。所以一般不会选择资历浅、年龄小的新人。现在男选手呼声最高的是马龙，双圈大满贯无人能出其右；女选手张雨霏、李月汝、朱婷、李莹莹等都是立下赫赫战功的巾帼英雄。无论是举世瞩目还是万众期盼，在中国体育代表团有42为奥运冠军，他们均有可能成为旗手，无论这次巴黎奥运会上，中国开幕式旗手究竟是哪位运动员来担任，展现的都是中国形象，让我们为健儿们喝彩！

新兴项目谁能争冠

在东京奥运会新增项目滑板、攀岩、冲浪等基础上，本届奥运会又新增了霹雳舞项目。国际奥委会主席巴赫在数月曾公开表示，新兴城市运动项目的发展对于奥林匹克的未来至关重要，“在我们这个时代，体育必须走向公众。这就意味着体育必须进入都市中心，这对于基层体育的开展尤为重要，也就是说体育必须走向人们，而不是等待人们前来。”

对于许多中国的体育迷来说，真正关注这些项目是今年5月，在上海举办的奥运系列资格赛首站，自由

“

每届奥运会开幕前均有许多猜想去值得关注，代表团旗手是谁，哪些项目能取得新突破，新兴项目能否有上佳表现等，本期，我们一起来猜想，看看这些“答案”是否能梦想成真。

”

式小轮车、攀岩、霹雳舞、滑板四个新兴城市项目集体亮相。虽然比赛中，中国健儿展现出了一定的实力和风采，但不可否认，由于这些项目在国内发展较晚，相比部分发达国家，中国队在人才储备、训练条件等方面都有一定的差距。那么，巴黎奥运会，中国运动员能在这些项目中会有着怎样的表现呢。

首先，具备冲金实力的是速度攀岩。根据赛制，本届奥运会速度攀岩赛，男、女各有14人参赛，分为预赛轮与决赛轮。其中预赛轮包括排位阶段和淘汰阶段，在排位阶段，将根据选手两次攀爬的最好成绩进行排位。排位赛结束后，将根据选手的排名进行捉对厮杀，7名优胜者直接进入决赛轮。在另外7名落败者中，将根据排位阶段和淘汰阶段3次攀爬取最好成绩进行排名，排在最前面的晋级决赛轮。8名进入决赛轮的选手将根据各自成绩进行对决，直到冠军产生。在男子速度攀岩项目上，中国队的伍鹏是重点冲金选手，他目前排名世界第一，今年4月在世界杯吴江站比赛中以4秒86打破了亚洲纪录；女子方面，邓丽娟和周娅菲同样实力不俗，邓丽娟是曾经的亚洲纪录创造者，她在2023年杭州亚运会上为中国队赢得一枚银牌，周娅菲则在今年巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站锁定奥运资格，再加上波兰选手卡乌奇卡，这几人都是女子速度攀岩奥运奖牌的有力竞争者。但不可否认，在此前的奥运资格赛上男女速度攀岩决赛中，伍鹏和周娅菲都曾面对印度尼西亚选手的巨大威胁。尽管中国队在速度攀岩项目上具备一定优势，但想要在奥运会赛场上站上最高领奖台，显然还需要面对重重挑战。

其次，中国滑板项目的实力提升明显。次巴黎奥运会四人（曾文蕙、崔宸曦、朱沅铃、郑好好）出战，其中，在女子街式项目上实现满额参赛。在整体实力上，能够稳定发挥是中国运动员能否取得好成绩的关键，面对日本、美国、澳大利亚等传统滑板强国的强劲对手，他们要想取得突破必须付出更多的努力。

第三，女子自由式小轮车项目，中国选手具备一定集团优势，但想要击败来自美国的汉娜·罗伯茨、贝内加斯，英国名将夏洛特·沃辛顿以及瑞士人杜卡罗兹等名将，并非易事。

霹雳舞方面，中国队派出仝祥宇、刘清漪、曾莹莹三人参加。在去年亚运会夺得冠军后，中国霹雳舞第一

人刘清漪自动获得了巴黎奥运会的参赛资格。而在今年两站奥运资格系列赛上海站与布达佩斯站比赛中，女子组选手曾莹莹与男子组选手仝祥宇的整体表现比较平稳，获得巴黎奥运会入场券。三人中，最具冲金希望的当属女子组选手刘清漪，2022年，刘清漪在霹雳舞世锦赛中获得亚军，这是中国霹雳舞队第一次获得世锦赛奖牌。

中国花游，让世界承认你的美

说起中国泳军，人们很自然的想到游泳项目，张雨霏、覃海洋、李冰洁等名将耳熟能详，但很少有人知道，花样游泳也是游泳大项中的一个重要组成项目，中国在此项目上具备了一定的实力，更值得期待的是，本届奥运会他们有望取得历史首金。

此前，中国花游曾在奥运赛场共取得5银1铜的成绩，不论是集体还是双人，中国队都有获得金牌的实力。队员常昊、肖雁宁毫不掩饰的表达着她们的的心愿，“每一位都没有后悔自己的付出，希望所有运动员、所有项目都带着自己的目标站上最高领奖台。”

两年前，国际泳联宣布，在2024年巴黎奥运会上，男选手将被允许参加花样游泳比赛。自花样游泳项目1984年加入奥运大家庭以来，这将是男子花游选手首次有资格参与奥运会。

2023年初，世界泳联执行新版花样游泳规则，宗旨是让每个动作及其动作组合更加标准化、规范化，并推行量化分值，技术手册从原来的一本增加到了厚厚的四本。新规则最重要的变化是运动员一旦在比赛中动作失误，没有完成申报的动作难度分值，就会被降回到基准分，这也让巴黎奥运会的花样游泳项目充满悬念。

面对男选手的加入和评分体系的变化，中国花游队在过去一年不断适应与改变，效果也颇为显著——去年7月的福冈世锦赛，中国花样游泳队仅获得3金1银1铜；今年2月的多哈世锦赛，中国花样游泳队则创造7金1银1铜的世锦赛最佳战绩。这让中国花游队对巴黎奥运会拥有更多信心，“特别高兴看到队员们通过大赛洗礼，心理应对越来越清晰和成熟，我们需要用胜利证明我们依然是世界最棒的。”中国花游队主教练张晓欢在接受采访时感慨道，“让世界承认你的美，比承认你是第一、承认你的金牌，要难得多。”

